

关键之时 彰显非常担当

——邯郸市交巡警支队抗疫记事

□ 苗文金

疫情突如其来，邯郸交巡警支队广大民警、辅警奋勇担当，与时间赛跑，用行动与奉献彰显了公安民警的责任和担当。

“你奶奶快不行了……”4月13日上午，渚河大队铁骑小分队辅警宫雪沿着滏东大街正在开展流动巡逻时，接到妈妈的电话，她顿时泪流满面。

渚河大队铁骑小分队共9人，负责人民路、中华大街、滏东大街的宣传劝导工作。宫雪与同事全天轮班，采取全天交叉巡逻模式开展工作。

宫雪儿时在奶奶身边长大，祖孙俩感情很深。自疫情防控管理后，宫雪不是在路上，就是在单位备勤，闻听奶奶已是弥留之际，她悲恸不已。宫雪的奶奶曾是部队的一名军医，常给她讲些革命战争史，在她心里种下了“红色的种

子”。

“我现在是警察，更应踏着她们的足迹前行。”宫雪化悲痛为力量，调整好精神状态，全身心投入到了疫情防控工作中。

特殊时期必须有特殊工作状态，扛起特殊的责任。无数党员干部奔赴基层、沉在一一线，舍小家为大家，谱写出一曲曲人民警察为人民的壮歌。邯郸市交巡警支队从台三大队党支部委员杨立勇就是其中一人。

“我要去执行任务，妈妈的生日等回来补过。”杨立勇接到命令回到家中，简单收拾行李后，临出门时对年迈的父母内心地说。

疫情发生后，杨立勇主动请缨，到防控一线执勤，曾承诺每年要陪父母过生日，这次却食言了。母亲70岁生日当天，他利用午饭间隙通了电话，送上祝福，挂断电话，他红了眼圈。

疫情面前显担当，越是艰险越

向前。作为临时负责人的杨立勇，主要负责区域网格化巡逻防控以及学校的值守，对过往车辆、行人开展劝导工作。他研判分析后，将警力分为8个工作组进行精心部署，周密安排，确保每个区域治安稳定。

第二天，杨立勇突然接到指令称，一名孕妇即将分娩，急需前往医院。杨立勇闻令而动，立即通过疫情指挥部，联络到沿途卡口执勤民警，请求予以放行后，对求助车辆说“打开双闪，跟警车走”。他们仅用10分钟便抵达医院。他后来得知，孕妇生下一个女婴，母女平安。

哪里有急难险重，哪里就有他的身影。杨立勇始终和队员战斗在抗疫的最前沿，开展巡逻防控、宣传劝导工作。自4月1日至17日，他们为抗疫期间社会面的稳定起到了重要作用。

铁肩担使命，战“疫”守初

心。55岁的大名大队干警杨卫涛从警36年，是一名有着20多年党龄的老党员。自疫情防控开始，他主动参与防控工作，昼夜坚守在大队分包的小区，和同事连夜对小区115家住户，逐户摸底建台账。小区封控点执勤工作时间长、任务重，一上岗就是十几个小时，核酸检测、入户登记、社区宣传……

“身为一名退伍军人、一名警察，这点苦算什么，我能坚持。”杨卫涛患有高血压、腰肌劳损、腰椎间盘突出等疾病，年轻的同事体恤他，想替他分担任务，都被他拒绝。

关键时刻站得出来，危急关头豁得出去。在急难险重的战“疫”一线，有许多像宫雪、杨立勇、杨卫涛一样的干警，恪尽职守、勇于担当、昼夜奋战，以实际行动为人民群众筑起一道坚固的防控安全屏障。

来严重安全隐患。

一张“立案决定书”拔掉了“路中钉”

河北法制报讯（柴晓坤）道路上设置减速带，原本是为了提醒过往车辆在该处降速保证通行安全。然而，由于疏于管理、维护，不少曾经的“安全卫士”，如今却变成了安全隐患。日前，平山县人民检察院能动履职助力社会治理，保障群众脚下安全，消除了道路安全隐患。

3月24日，该院在履行公益诉讼监督职责中，发现县城建材街多处减速带破损严重，减速带断裂、破损后留在地面上的螺栓突出，有些甚至高于地面1cm，减速带成了“钉子带”，成为危害过路市民与车辆的“暗器”，给行车带

整改会不会“打折扣”？为了查证整改情况，4月11日，办案人员再次来到现场查看裸露的螺栓清除情况。经拍照固定，办案人员脸上流露出满意的笑容。

冀中公安局渤海分局在核酸检测点宣传电信诈骗防范知识

构筑防疫反诈双防线

河北法制报讯（吴静）“叔叔阿姨，现在防范电信诈骗也不能松懈，这是我们分局为您准备的一份承诺书，这上面列举有常见的诈骗手段……”4月15日，冀中公安局渤海分局辖区正在进行第六轮核酸检测，道东派出所社区民警田立国在辖区核酸采集点执勤时，热情地向群众宣传反诈知识。

3月25日，冀中公安局制定下发《2022年度电信网络诈骗精准预警宣防工作办法》，为全面落实工作办法的要求，强化反诈宣传，控制案件多发，实现“两升两降”工作目标，渤海分局第一时间召开动员部署会，组建由全体民警组成的反诈预警宣防微信群。分局拍摄反诈小视频由社区民警在各自的群众工作群播发，并印制警

以“洗楼”行动为抓手，设计制作了“防范网络电信诈骗承诺书”，在辖区38个核酸采集点增设“防诈骗宣传”专区，让民警在抗疫的同时，向群众广泛开展宣传。

活动期间，民警们现场派发防范电信诈骗宣传单，邀请居民签署承诺书，并以通俗易懂的方式宣讲近期多发、高发电信诈骗种类及手段，推广安装“国家反诈中心”APP，让防范电信诈骗的意识深入人心，全力推进防疫、反诈“两手抓”。

据介绍，到4月15日，该局辖区已有76226名群众在承诺书上签名，69700余人在手机上下载安装“国家反诈中心”APP。自行动开展以来，辖区网络电信诈骗案件发案同比下降75%，群众损失数额同比下降92.04%。



4月12日上午，丰宁满族自治县公安民警来到小坝子乡小坝子村植树点，与县直机关干部、小坝子乡干部职工及当地群众一同参加义务植树活动，为美丽的小坝子乡披上绿装。图为植树现场。
程里 摄

司机夜间跑高速 疲劳驾驶酿事故

交警提醒：别用生命赶路途

河北法制报讯（谢娇春薛今）货车司机夜间送货很容易疲劳驾驶，但这不，有两名司机因疲劳驾驶，货车撞上护栏冲入边沟。高速交警提醒，行车过程中若感觉困乏，要立即驶入就近服务区或从就近站口驶出高速，切不可侥幸强撑，别用生命赶路途。

4月11日6时许，大广高速衡水段发生一起单方交通事故，一辆拉运蔬菜的货车冲入边沟，庆幸的是无人员伤亡。接报警后，高速交警衡水大队立即出警处置。

在事故现场，一辆红色大型货车冲入边沟，车身被一棵大树牢牢卡住，驾驶室右侧与挂车货仓损毁严重，拉运的蒜薹散落一地。

经询问，驾驶员张某当天凌晨从河南出发前往天津送货，行至此处因疲劳犯困导致

直至事故发生时累计休息了不到三个小时。由于过度疲劳，开车时打盹导致发生事故。

交警认定，李某疲劳驾驶导致事故发生，负此次事故全部责任。

高速交警提示：

疲劳驾驶是安全行车的“隐形杀手”。当困意来袭时，大家往往心存侥幸——“再坚持一会儿就到了”，殊不知，也许就在这一会儿之间，事故就会发生。因为人在疲劳时驾驶车辆，往往会出现精神涣散、注意力不集中、反应迟钝、操作滞后等现象，严重时会进入短暂睡眠，失去对车辆的控制力。司机高速公路行车过程中，如感觉疲倦、困乏、打瞌睡，要当机立断，马上驶入就近服务区或从就近站口驶出高速，切不可侥幸强撑，以免造成交通事故。



近日，滦平县人民检察院与县教育和体育局共同举办法治副校长聘任仪式，检察员额检察官全部被聘任为41所城乡中小学、职教中心、特殊教育学校、幼儿园的法治副校长，基本实现检察官担任法治副校长县域全覆盖。图为7名法治副校长代表接受聘书。

柴新颖 张帆 摄

跨省奔袭守护公平

——黄骅市人民法院办理一起续行冻结业务纪实

□ 张猛

一天往返奔波800余公里，面对突发情况和困难，黄骅市人民法院保全组在严格遵守防疫政策的前提下，多方协调沟通，创新办案方式，成功办理续行冻结业务，切实保障了申请人的合法权益。

“法官，我去年申请冻结被申请人的银行账户后天就到期了，我知道我的续封申请提交的比较晚了，所以联系了当地银行和疫情防控部门询问情况，得知当地实施了疫情防控措施，银行不对外营业，这可怎么办啊？”4月7日，申请人张某在电话中对保全组干警焦急地说道。黄骅法院保全组接到电话后查询发现，该案第一次冻结是在两家开户行现场办理的，续行冻结措施无法在法院内部网络查控系统中采取，必须到开户行办理，受疫情影响，网上委托的方式已无法确保能够按时完成，需要实地去银行办理，于是干警紧急向领导汇报。

4月7日中午，保全组接到领导

研判后的指示：“明天是这次保全案件续行冻结期限的最后一天，在严格遵守疫情防控政策的前提下，院里提供全力支持和保障，要尽最大努力克服困难推动执行成功！”案情就是命令，防疫政策必须遵守，保全组立即行动。

4月7日下午，保全组一方面严格按照黄骅市疫情防控工作要求进行申请和报备，得到确定答复后马上安排两名干警进行核酸检测，并于当晚拿到检测报告；另一方面，抓紧时间与目的地两家银行取得联系，确认两家银行虽暂不对外营业，但请示防疫指挥部后得到第二天应该可以到现场办理的答复。本着疫情期间减少接触的原则，出行的两名干警购买了面包和水路上充饥。

4月8日凌晨5时，两名干警驾驶警车出发，全程高速驱车400多公里，于上午9时左右到达银行所在地。在严格按照当地防疫卡口要求进行核查、登记后到达银行，但两家银行人员均告

知需按相关规定再次向防疫指挥部申请和报备，两名干警表示理解并等待答复。直到中午12时许，两家银行先后告知，防疫部门答复“因疫情情况有变化，今日不能允许银行现场接待外地人员办理”。由于当日24时账户冻结到期后，银行系统会自动解除此案对该账户的冻结，其后已存在的其他案件轮候冻结则生效，变为正式冻结。如果现在不采取措施，申请人的合法权益将会遭受重大损失，保全工作一时陷入了僵局。

面对如此棘手的情况，两名干警决定积极与银行工作人员再沟通再协调：能否通过“公对公传真”或者“网上视频”等银行能够认可的方式进行办理，银行负责人表示将向上汇报并请示。在等待请示回复期间，两名干警一方面迅速返程，另一方面一直与银行方保持交流，期盼尽快得到回复。

功夫不负有心人。在两名干警返回途中即将进入河北省境内时，接到了其中一家银行的电话，其负责人表

示经请示上级银行，可以尝试通过视频的方式办理，于是两名干警赶紧向保全组负责人汇报，立即组织在岗人员积极配合该银行，通过手机视频的方式确认办案人员身份证件，并发送办案手续材料，双方视频拍录签字等手续，大约半小时后收到银行回执，成功办理续行冻结，时间已至傍晚6时。

但还容不得片刻歇息，在回程路上，两名干警加紧联系另一家银行的负责人。晚上7时许，接到银行负责人答复可以尝试通过视频的方式办理。保全组负责人赶紧召集刚刚回到家中的干警赶回单位，开始进行视频办理方式的操作，上传手续、登记信息……在干警们的共同努力下，终于在4月8日晚上9时许，成功完成续行冻结任务。

4月9日，保全组接到了张某的致谢电话，他表示如果不是因为疫情一定亲自到法院致谢。4月11日，张某委托其在黄骅市的朋友一次送来三面锦旗，分别赠给黄骅法院、保全组和两名干警。